



防范台风“格美”

进入迎战状态 打赢防御硬仗

以最实举措筑牢坚强防线

各县(市、区)严阵以待全力防御台风“格美”

随着台风“格美”的脚步越来越近,连日来,我市各县(市、区)全力开展防御台风各项工作,毫不松懈抓实抓细,切实保护人民群众生命财产安全,最大限度减少灾害损失。

鲤城区迅速组织力量加强隐患排查,对危旧房屋等危险区域展开拉网式检查;全力保障道路通行,对重点部位开展巡查,尤其是加强辖区内在主次干道树木修剪加固;加强城区防风防涝,对高空易坠落物体等进行检查,做好地下室、低洼地带的防洪排涝工作;做好应急抢险和人员转移工作,全力保障好转移群众生活需求。

丰泽区成立应急处置专班,启动区一街道一社区三级联动应急调度中心。截至24日19时,转移重点区域重点人群1580人,全面开放91个可容纳8350人的自然灾害避灾点。全面排查43个易涝点和4个地质灾害隐患点。组建区、街道、社区三级防汛应急抢险队伍,以及社会应急力量共129支3553人。

洛江区组织精干力量下沉一线,对辖区范围地质灾害点、内涝点及防汛准备工作进行全面、细致检查,严格落实清单式闭环管控。全区扎实开展人员转移、隐患

排查、应急准备等各项措施,截至24日晚9时,累计集结队伍215支2474人待命,转移及撤离1852人,安置248人,海上作业渔船撤离95艘、76人。

泉港区全方位、拉网式排查河道堤防、在建工地、旅游景点、校园周边、城区易涝点、地质灾害点、高陡边坡及低洼地带等重点区域和高危区域,仔细检修修整道路边井、雨水管网等关键部位,加强水管、水闸、山围塘巡查调度,“一点一策”做好整治管控,千方百计减少因灾损失。

石狮市全面加强监测预警宣传、沿海防潮防浪管理、果断转移涉险群众、加强水利设施巡查排查、加强在建工程安全防范、加强高空坠物防范、备足应急救援力量等。各类渔船全部在港,人员全部撤离上岸,已预置应急抢险救援队伍56支。连日来,干部下沉一线,全面排查风险隐患。

晋江市成立检查组54个,出动检查人员2479人次,对关键区域和重点环节,起底式排查防汛风险隐患点,累计排查点位(区域)1341个,完成整改1216处。建立各领域防汛风险隐患问题清单11张,明确整治措施,确定完成时限,并针对汛前摸排防汛隐患整改情况,实现风险隐患防控闭环管理。

南安市及时关闭关停沿海景区景点、海滨浴场、沙滩公园和施工工地,以及沿山、沿溪旅游景点。所有在建在建矿山企业一律停工停产。各类在建工程立即停工,做好巡查和防护。要求各地比对去年“杜苏芮”人员转移底册,进一步扩大摸排危险区域群众,确保点位内群众应转尽转,应撤尽撤。

惠安县组织渔船回崇武国家级中心渔港内避风停泊,加固缆绳。各镇村干部深入一线进行重点区域、重点部位的全面排查、停工加固,转移危险区域人员。县委、县政府开放25个地面停车场及县城区路内停车位共3259个停车泊位,供广大市民在台风影响期间车辆停放避险。

安溪县组织渔船进村入户对重点场所进行隐患排查,督促在建工程停工撤出,及时消除潜在风险隐患。严格落实24小时值班值守制度,通过“线上+线下”方式,及时传递暴雨、洪涝、山洪地质灾害等预警信息,广泛宣传防汛减灾、安全避险知识及防御指南,增强群众防灾避险意识和自救互救能力。

永春县发动各乡镇、防指成员单位利用台风登陆前的时段加强巡查排查。昨日全县共关停在建工地156个,关停

在建矿山10家,旅游景区关闭关停9家。截至7月24日21时,累计下沉干部1019人次。全县已备好各类避灾点242处,可容纳18484人,并做好基本日常生活物资储备。

德化县截至昨日18时下沉镇村干部2044人,累计转移人口11164人;提前预置救援队伍和应急物资,对重点部位开展隐患排查,194个在建项目全部停工;校内外培训机构、旅游景区、森林公园、非景区景点全部关闭。滚动播放台风实况、应急避险知识等情况,同步启用应急广播体系875个广播终端。

泉州开发区组织开展两轮“全覆盖、全领域、无死角”隐患排查整治,人员下沉256人(次),排查风险隐患125条,全部完成整改。昨日上午,该区再次组织干部176人次下沉开展隐患排查和整改情况复查,排查隐患63条,已全部整改到位。

泉州台商投资区累计下沉党员干部1054人,全力做好防御工作。通过微信、短信、区融媒体中心短视频、公众号、村村响等不间断发布台风动态信息和各级防御部署,提醒和引导做好防风避灾工作。

(综合来稿)



海上水电项目全部停工

▲泉州海事局于7月24日16时30分启动防台风I级应急响应,持续加强水上交通运输船舶防御台风工作。截至7月24日15时,泉州海事局已疏散134艘船舶,远离台风影响区域,对无法离港的船舶提前安排进入避风坞或选择合适水域锚泊避风。海上14个水工程项目已全部停工。

(融媒体记者许雅玲 通讯员王号亮 陈珠霞 文/图)



全力守护口岸安全

本报讯 (融媒体记者叶虹羽)记者从市水利局获悉,根据今年第3号台风“格美”发展态势,市水利局提前部署,会商研判当前水库蓄水情况,截至7月24日9时,全市20座大中型水库总蓄水量6.76亿立方米,占正常库容的64.77%,同比去年偏少9044万立方米,同比多年偏多3426万立方米。目前,主要江河水势平稳,所有站点均未超警戒水位。

其中,山美水库水位89.53米,蓄水量3.44亿立方米,占正常库容72.88%,同比去年偏少1969万立方米;惠女水库水位73.33米,蓄水量6514万立方米,占正常库容的82.46%,同比去年偏少912万立方米。

细化调度,预排预泄。市水利局统筹

供水、防洪安全,坚持“抓大不放小”,提前调度各类水库预排预泄、腾库纳洪。其中,山美水库发电下泄流量由每日365万立方米调整为四台机组满发每日1400万立方米,惠女水库向洛阳江放水和补水每日20万立方米,兰田水库由一台机组满发调整为两台机组满发,龙门滩一级、龙门滩四级、涌口、涌溪、东固5座水库正在加大下泄流量,腾库纳洪。目前,金鸡拦河闸

项目的抢修进度,要求小型水库山塘降低水位运行,病险水库空库运行。同时,紧盯山洪重点防御区和强降雨重合区,重点关注24日20时—27日8时过程累计雨量预计超250毫米的乡镇,充分发挥山洪灾害监测预警系统和群测群防体系作用,落实预警“叫应”机制,预报结果直达防御对象和防御责任人,做好危险区域人员的转移避险。

紧盯短板,加强督查。连日来,市水利局派出11个督查组分赴各县(市、区)针对水库、山塘、堤防、在建水利工程、闸门启闭、行洪通道畅通等重点领域进行全面检查,指导加快安全度汛问题整改和水毁

全市53家A级景区全部关闭

本报讯 (融媒体记者陈智勇 通讯员曾世彬)24日,市、县两级文旅部门下沉一线,对重点景区开展防汛防台风工作督导检查。目前,全市53家A级景区已全部关闭,暂停对外开放。

市、县两级文旅部门累计出动27车次、72人次开展此次防汛防台风工作督导检查,发现12条隐患,全部督促整改,形成闭环管理。当日共劝退3063名游客,做好耐心解释和暖心服务。

全市房屋市政在建工程暂停施工

本报讯 (融媒体记者谢曦 通讯员庄清榆)记者从市住建局了解到,截至7月24日18时,全市房屋市政在建工程已全部停工。

根据市住建局7月24日中午发出的通知,台风“格美”影响期间,全市房屋市政在建工程暂停施工。7月24日12时前,全市房屋市政在建工程立即停工,做好塔吊、机械设备、深基坑、简易工棚等的巡查和防护工作,并妥善安置工地工人。7月24日21时前,预判危险区域的人员全部转移到位,应转尽转,做好妥善安置,并严防已转移人员擅自回流。

白濑水利公司全员转入防台

本报讯 (融媒体记者黄枫 叶虹羽 通讯员王秋钻 黄雅婷)7月24日凌晨,在白濑水库大坝施工现场,20多名工人和数台机械设备紧张有序施工,抢在今年第3号台风“格美”登陆前完成大坝右岸22号先浇坝块混凝土浇筑,全员转入防御台风工作。

泉州水务集团权属白濑水利公司副总经理马栋告诉记者,白濑项目7月份起开展项目建设“百日攻坚”行动,为了落实夏季混凝土浇筑温控措施,及时调整施工组织设计方案,利用夜间低温时段组织施工,保证大坝连续施工“不断档”。

白濑水利公司按照上级防御台风工作部署要求,及时启动防汛应急预案,组织全体参建单位全面转入防御台风暴雨工作,“地毯式”开展邻水邻崖、高空、低洼地带、生活营地以及防汛预案、防汛物资、值班值守等情况监督检查工作,点对点指出存在问题和不足,要求各参建单位建立清单台账,“举一反三”组织整改,务必在台风登陆前完成问题整改,形成全过程闭环管理工作机制。24日18时前,白濑项目工地已全面停工,工作人员做好塔吊、机械设备、深基坑、简易工棚等巡查和防护工作,并对项目工地工人进行妥善安置。

白濑水库累计已完成投资147.27亿元,占总投资209.24亿元的70.38%。2024年度已完成投资15.6亿元,占年度计划26.5亿元的58.87%。大坝主体工程累计完成投资3.61亿元,占合同投资额7.1亿元的50.85%,实现年度投资和大坝建设“双过半”目标。

多数大中型水库可容纳降雨量300毫米以上

供水、防洪安全,坚持“抓大不放小”,提前调度各类水库预排预泄、腾库纳洪。其中,山美水库发电下泄流量由每日365万立方米调整为四台机组满发每日1400万立方米,惠女水库向洛阳江放水和补水每日20万立方米,兰田水库由一台机组满发调整为两台机组满发,龙门滩一级、龙门滩四级、涌口、涌溪、东固5座水库正在加大下泄流量,腾库纳洪。目前,金鸡拦河闸

项目的抢修进度,要求小型水库山塘降低水位运行,病险水库空库运行。同时,紧盯山洪重点防御区和强降雨重合区,重点关注24日20时—27日8时过程累计雨量预计超250毫米的乡镇,充分发挥山洪灾害监测预警系统和群测群防体系作用,落实预警“叫应”机制,预报结果直达防御对象和防御责任人,做好危险区域人员的转移避险。

紧盯短板,加强督查。连日来,市水利局派出11个督查组分赴各县(市、区)针对水库、山塘、堤防、在建水利工程、闸门启闭、行洪通道畅通等重点领域进行全面检查,指导加快安全度汛问题整改和水毁

福建省2024年专科批次志愿填报咨询会(泉州场)

主办单位:泉州日报社 福建高考早知道

地点:泉州市刺桐南路东侧泉州晚报大厦1楼 时间:7月27日(周六)8:30—12:00

福建船政交通职业学院、福建信息职业技术学院、福建农业职业技术学院、福建艺术职业学院、福建幼儿师范高等专科学校、闽江师范高等专科学校、福州职业技术学院、福州墨尔本理工职业学院、福建华南女子职业学院、福州英华职业学院、福州黎明职业技术学院、福州软件职业技术学院、福建电力职业技术学院、黎明职业大学、泉州医学高等专科学校、泉州经贸职业技术学院、泉州幼儿师范高等专科学校、泉州工艺美术职业学院、泉州华光职业学院、泉州海洋职业学院、泉州工程职业技术学院、厦门城市职业学院、厦门演艺职业学院、厦门华天涉外职业技术学院、厦门兴才职业技术学院、厦门软件职业技术学院、宁德职业技术学院、湄洲湾职业技术学院、漳州理工职业学院、闽西职业技术学院、福建水利电力职业技术学院、三明医学科技职业学院、武夷山职业学院、山东职业学院、南京铁道职业技术学院等近40所在闽招生高校招生老师,将与广大考生面对面交流,为考生提供权威的现场咨询服务。

小福利:本次咨询会现场凭电子入场券赠送2024年《考生必读》手册一本(内容包括志愿填报常见问题、专科踩线生如何填报、各高校往年录取信息等),数量有限,先到先得。

入场券获取方式:关注“泉州招考”微信公众号,回复“6”。



温馨提醒:由于泉州日报社停车位有限,请考生和家长尽量搭乘公共交通工具前往,可搭乘2路、24路、32路、K301路、K501路、K604路、K606路、K701路等公交车到丰泽交警大队站下。咨询电话:0595-22500234